

风雨十载乡邮路

□本报记者 崔鹏森 文图



许桂明驾驶邮车冒雨行驶在山间公路上。



邮件到投递点后,许桂明和同事抓紧时间登记分拣。



电话联系收件人,告知投递时间和要准备的证件。



为仁里村考生投递高考录取通知书。

7月26日,本来是艳阳高照的一天,下午却下起了瓢泼大雨。为了尽早送出考生的录取通知书和客户的快递,许桂明开车冲入雨中,奔向远处的小山村。

许桂明是山东省济南市历城区邮政分公司绣川投递部的投递员,从2013年开始从事投递工作以来,一直负责济南市南部山区——绣川地区15个行政村的投递工作,服务人口近1万人,日均投递里程近70公里。虽然邮件量不多,但是15个行政村分散在5条山沟里,投递时间长,道路崎岖,投递难度大。10年来,他坚守并热爱着这份平凡而重要的工作,成为山路上一抹闪亮的“邮政绿”。

许桂明的家距离他工作的投递点不大

远。每天早上8点半,他准时上班,先要把头一天收到的邮件整理好,然后等待邮车11点送来当天的邮件。“虽然我投递的邮件不是很多,但一件件整理好、登记完,再全部电话通知到收件人,忙完这些就将近下午2点了。”邮车已到,许桂明立即卸车,脸上的汗止不住地流。“这不,刚从一家乡村企业拉来200件产品要发走,今天就更忙了。”说完,许桂明径直进屋,先给高考录取通知书邮件作登记。

等到将所有邮件装好车,许桂明才坐下来,拿出从家里带来的饭菜简单吃上几口。“每一件邮件对客户都很重要,我们从不敢大意,尤其是最近这段时间,各地高考录取通知书陆续送达,我们更是加倍仔细。”许桂明说。

带着这些邮件,许桂明驾驶邮车冒着大雨在蜿蜒的山路上行进。“上午还是烈日当头,汗流浹背,下午就是瓢泼大雨,全身淋透,这在山区很正常。”许桂明说。停好车,撑起伞,许桂明把邮件紧紧抱在怀里,沿着小路跑进村里。10年来,他始终牢记“人民邮政为人民”的服务宗旨,走遍了这15个行政村的家家户户,与村民们相熟相知,遇到不方便外出购物的老人以及需要帮助的村民,他都主动帮助捎送生活物资。

随着时代的变迁,农村电商发展带来的邮件量逐年递增,投递难度和要求也逐年提高,但像许桂明一样的投递员们始终不畏山高路远,热情地将邮件送达每个客户,积极助力乡村振兴,在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。



闷热的夏日,汗水流入眼里,刺得眼睛生疼。



随着农村电商的发展,许桂明揽收的电商包裹也越来越多。



当邮车无法进入小巷时,许桂明就把邮件紧紧抱在怀里,一路小跑送到村民家。



许桂明和同事抽空吃简单的午饭。



许桂明到石门村给村民送邮件。